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ВСТУП

Актуальність дослідження. У сучасному світі  міжнародні  валютно-

кредитні та фінансові відносини є одним із центральних місць в економіці і

являють  собою  складну  і  вельми  неоднозначну  сферу  ринкового

господарства. 

Стрімке зростання міжнародної торгівлі та лібералізація руху капіталу,

які  відзначалися  після  закінчення  Другої  світової  війни,  а  особливо,  з

шістдесятих років XX століття, були ключовими факторами, які вплинули на

розвиток  валютного  бізнесу  і  визначимивши  виняткову  значимість

валютного  ринку  для  сучасної  світової  економіки.  В  умовах  «вільного

плавання» валютних курсів, при різких коливаннях процентних ставок, обсяг

угод з іноземною валютою ще більше зріс.

Загальновідомо,  що  в  промислово  розвинених  країнах  діяльність

валютного ринку в даний час не менш важлива для економіки,  ніж сфера

виробництва або торгівлі.  Систематично публікуються курси валют, аналіз

факторів їх зміни, безліч індикаторів валютного ринку, постійно зростаюча

кількість прогнозів його розвитку зайвий раз переконують у важливості та

значущості цього бізнесу для сучасної світової економіки.

Темпи  інтеграційних  процесів  у  світовій  економіці  постійно

збільшуються, національні кордони країн більш не перешкоджають розвитку

міжнародного  бізнесу,  що  реально  сприяє  посиленню  конкуренції  на

світовому  ринку.  Під  впливом  нових  факторів  функціонування  світового

валютного  ринку  ускладнилося  і  характеризується  не  тільки  частими

змінами,  а  й  впливом  на  ринки  національні. Не  є  виключенням  в  цьому

контексті і Україна. У зв'язку з цим дослідження валютного ринку України

представляє істотний інтерес з урахуванням того фактору, що наша країна

намагається  інтегруватися  в  світовий  ринок.  Така  ситуація  ставить  на

порядок  денний  безліч  питань  щодо  механізму  функціонуваання  та

перспектив  розвитку  ваалютного  ринку  України,  вирішення  яких  може
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істотно сприяти удосконаленню валютного регулюваання. 

Сучасний  валютний  ринок,  характерні  риси  та  особливості  його

функціонування  є  об'єктом  пильної  уваги  фахівців  в  сфері  міжнародних

валютно-кредитних і фінансових відносин. У науковій літературі вивченню

теоретичних  та  практичних  аспектів  функціонування  валютних  ринків

присвячено наукові праці відомих зарубіжних учених: Дж.  Вільямсона, Дж.

М.  Кейнса,  Р.  Манделла,  П.  Самуельсона,  М.  Фрідмана  та  ін.  Серед

вітчизняних  вчених  над  цією  проблемою  працювали:  С.  Арбузов,

О. Береславська,  І.  Бураковський,  Н.  Бодрова,  П.  Вірт,  А.  Гальчинський,

О. Дзюблюк,  М.  Єфіпанова,  Ф.  Журавка,  І.  Крючкова,  Б.  Лапчук,

І. Нідзельська,  О.  Петрик,  Т.  Савченко,  А.  Філіпенко,  А.  Шаповалов,

В. Шевчук  та  ін.  Проте,  попри  вагомий  науковий  доробок  відкритим  та

дискусійним  питанням  лишається  проблема  механізму  функціонування

валютного ринку в Україні. 

Головною  метою  дослідження полягає  у  встановленні  характерних

особливостей  та  проблем  національного  валютного  ринку,  зокрема  його

частини  –  ринку  FOREX,  та розробці  методів  і  пропозицій  щодо  їх

вирішення.  

Для  досягнення  поставленої  мети   необхідно  вирішити  наступні

завдання: 

-  з’ясувати  сутність,  функції,  завдання  та  механізм  функціонування

валютного ринку;

-  з’ясувати  характерні  особливості  фундаментального  і  технічного

аналізу валютного ринку;

- дослідити загальну динаміку та сучасні тенденції світового валютного

ринку;

-  визначити  особливості  нормативно-правового регулювання

валютного ринку та з’ясувати необхідність його реформування;

-  дослідити  процес  інтеграції  національного  валютного  ринку  до

світового валютного ринку;
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- проаналізувати тенденції розвитку валютного ринку в Україні у 2012-

2017 рр.;

-  здійснити  прогнозування  курсу  валютної  пари  UAH/USD  з

використанням економіко-математичних моделей; 

- дослідити проблеми розвитку  та правового регулювання валютного

ринку України;

- визначити перспективні напрями розвитку національного валютного

ринку та шляхи впровадження міжнародного досвіду.

Предметом дослідження в  дипломній  роботі  є  теоретико-методичні

засади та практика функціонуваня валютного ринку України.

Об’єктом  дослідження в  дипломній  роботі  є  процеси  становлення

розвитку та функціонування валютного ринку та його регулювання.

Методи дослідження. В процесі дослідження використано ряд методів,

наприклад, методи порівняння, аналізу та синтезу застосовано  щодо поняття

валютного ринку, його розвитку. Метод дедукції та індукції використано при

дослідженні  фундаментального  і  технічного  аналізу  валютного  ринку,

особливостях нормативно-правового регулювання валютного ринку. Методи

прогнозування та  моделювання  застосовано  при  прогнозуванні курсу

валютної  пари  USD/UAH.  Методи  наукової  абстракції  та  узагальнення

використано при формулюванні висновків. 

Структура  дослідження обумовлена  методи  та  завданнями

дослідження.  Робота  включає  вступ,  три  розділи  з  відповідними

підрозділами,  висновки  та  списку  використаної  літератури.  В  першому

розділі з’ясовано теоретичні основи дослідження функціонування  валютного

ринку. Другий  розділ присвячено аналізу сучасного стану валютного ринку в

Україні.  В  третьому  розділі  з’ясовано  проблеми  та  перспективи  розвитку

валютного ринку в Україні.
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ВИСНОВКИ 

Узагальнюючи  результати  проведеного  дослідження,  можна  зробити

наступні висновки.  

1. FOREX – ринок міжбанківського обміну валюти за вільними цінами.

Це  ринок,  який  направлений на  операції з обмінними  курсами  валют,  а

прибуток утворюється за рахунок різниці курсів в часі. По суті це не ринок в

звичайному розумінні. У нього  відсутній  єдиний центр. Торгівля на ринку

FOREX проводиться за  допомогою інтернет через термінали комп'ютерної

мережі.

2.  Фундаментальний аналіз грунтується на положенні: ціни валют на

ринку  FOREX  є  відображенням  попиту  і  пропозиції,  які  в  свою  чергу

залежать  від  фундаментальних  чинників  економіки.  Перевагою

фундаментального  аналізу  є  висока  точність,  але  для  його  реалізації

трейдерам необхідні глибокі знання економічних процесів, а так само точні

та актуальні політичні дані, але вони доступні лише вузькому колу людей.

Технічний  аналіз  -  це  ефективний  спосіб  для  прийняття  рішень

стосовно здійснення операцій на ринку FOREX завдяки своїй доступності,

швидкості, зручності та різноманітності індикаторів, які застосовуються для

з’ясування динаміки змін цін активів. Головним завданням трейдера є вибір

такого  набору  методів  класичного  технічного  аналізу,  комп’ютерних

індикаторів,  який  би  якомога  точніше  показував  моменти  відкриття  і

закриття  торгових  позицій.  Використання  тої  чи  іншої  стратегії  на  ринку

FOREX  залежить  від  часового  періоду  аналізу,  тенденцій  на  ринку,

особливостей руху графіку цін конкретної валютної пари.  Технічний аналіз

доступний  кожному  і  незаперечною  його  перевагою  є  те,  що  він  дає

можливості  для  автоматизації,  так  як  рух  цін  на  ринку  враховує  всю

інформацію,  він  підпорядкований  тенденції  та  ринок  закономірний,  тому

ситуації часто повторюються.

3. Обсяги денного обороту на ринку FOREX складають більше 5 трлн.

дол.  США.  Торгівля  на  ринку  FOREX  складає  95%  від  усього  обсягу
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фінансового ринку. Валютою, обсяги торгівлі якої є найбільшими, є долар

США, на який припадає до 80% всіх операцій (біля 4661-4458 млрд $). Спот-

ринок в 2016 р. вперше скоротився в порівнянні з попереднім періодом - на

цілих 19%, а обсяг свопових операцій зріс на 6%, хоча їх зростання значно

сповільнилося  в  порівнянні  з  минулим  періодом.  Основними  учасниками

торгівлі на ринку FOREX стали великі дилери, що надають звітність - 42%,

банки, які не ввійшли в першу групу - 22% і інституційні інвестори - 16%.

Торгівля на  ринку  FOREX зосереджена  в найбільших фінансових центрах

світу: Великобританії, США, Сінгапурі, Гонконгу та Японії. Обсяг обороту,

що проходить через ці фінансові центри, склав 77%.

4.  Значна  різноманітність  валютних  відносин,  що  виникають  на

валютному ринку, зумовлює створення складної моделі регулювання таких

відносин.  Регулюючі  повноваження  та  контролюючі  обов'язки  мають

державні органи, відомства, комерційні банки, які залежно від свого призна-

чення здійснюють ті чи інші заходи впливу на валютному ринку. Поряд із

цим  вітчизняній  моделі  валютного  регулювання  притаманні  суперечності,

дублювання  функцій,  розмиття  відповідальності  між  регулюючими

органами, що в результаті призводить до зарегульованості валютного ринку

та неефективності його державного регулювання.

Окремо  слід  зупинитися  на  вітчиняному  ринку  «FOREX».  Наразі

український  «FOREX»  перебуває  у  напівпідвішеному  стані:  держава  його

практично  не  контролює,  хоча  й  не  забороняє,  у  країні  діють  компанії-

нерезиденти,  а  наші  інвестори  подекуди  працюють  через  зарубіжні

структури.

5.  Глобалізація  і  інтеграція  світової  економіки  є  двома  важливими

факторами,  які  визначають  розвиток  світового  господарства  на  межі  XXI

століття.  В  цьому  контексті  Україна  намагається  глибше  інтегруватися  в

світовий  валютний  ринок.  Фінансова  та  валютна  дерегуляція  та  перехід

України  до  плаваючих  курсів  створили  фундаментальні  передумови  для

розвитку фінансової глобалізації та експансії міжнародних ринків капіталу.
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Подальше  формування  валютного  ринку  в  Україні  безпосередньо

пов’язане з процесами розбудови української держави та реформуванням її

економіки. Саме в такому випадку Україна буде більш широко представлена

на  міжнародних  валютних  ринках. Для  цього  в  Україні  необхідно

застосувати  заходи  щодо  оптимізації  процесу  інтеграції  національної

валютної системи в світову.

6.  В кінці  2012 -  на початку 2013 р.  позитивна динаміка показників

валютного  ринку  України  перебувала  під  впливом  стійкого  перевищення

надходжень іноземної валюти від нерезидентів над переказами на їх користь

та поступового зниження чистого попиту на іноземну валюту. У 2014-2015

роках через масштабну кризу відбувся сплеск інфляції та ослаблення гривні

до  більшості  світових  валют.  При  цьому  відбулося  розширення

неформального сегменту валютного ринку.

У 2016 р. НБУ задекларував процентну ставку як основний інструмент

своєї  політики.  У  квітні  2016  року  було  зроблено  важливий  крок  –

запроваджено  новий  операційний  дизайн  монетарної  політики,  який  є

спільним  для  центральних  банків,  котрі  здійснюють  інфляційне

таргетування.  НБУ  визначає  єдину  ключову  ставку  для  своїх  основних

операцій щодо надання або поглинання ліквідності. Із середини 2015 року

НБУ  застосовує  інструмент  валютних  інтервенцій  дуже  обережно,  коли

обмінний курс знецінюється, але активніше – коли курс зміцнюється.

7.  Важливим  для  України  в  умовах  сьогодення  є  прогнозування

валютної пари  USD  /UAH.Для цього можна використовувати як технічний

так і фундаментальний аналіз. Разом з тим, застосування технічного аналізу

засвідчує  подальше  активне зростання  курсу  валютної  пари  USD  /UAH.

Застосування фундаментального аналізу дозволило розробити модель впливу

різних факторів на курс валютної пари USD /UAH.

8.  Проблеми  у  сфері  валютного  регулювання  створюють  запит  на

формування нової довгострокової стратегії валютної політики для України.

Ця  стратегія  повинна  включати  такі  складові: аналіз  та  використання  в
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Україні  досвіду  зарубіжних  країн  із  лібералізації  валютної  політики  та

запровадження  механізмів  валютного  та  інфляційного  таргетування;

вдосконалення  чинного  законодавства  у  валютній  сфері  з  метою

забезпечення більш гнучкого та сучасного режиму валютного регулювання

та валютної політики держави загалом;   лібералізація  валютного ринку як

інструмента  автоматичного  регулювання  інфляційних  процесів  в  країні;

зниження  режиму  обмежень  на  міжнародний  рух  капіталу  та  валютні

операції, зокрема, до рівня країн ЄС, що мають найбільш розвинену валютну

сферу;  підпорядкування  валютної  політики єдиному механізму монетарної

політики  держави,  що  побудована  на  принципах  інфляційного  тар-

гетування; розвиток ринку валютних деривативів, строкових контрактів для

розширення  можливостей  регулювання  валютного  ринку  та  хеджування

валютного  ризику  із  одночасним  зниженням  участі  держави  у  визначенні

курсових  орієнтирів  монетарної  політики;  використання  механізмів

дерегуляції  приватних  міжнародних  транзакцій,  створення  гнучкої

платформи  для  діяльності  сучасних  міжнародних  платіжних  систем  в

Україні.  Реалізація  вищезазначених  заходів  в  Україні  сприятиме

вдосконаленню механізму регулювання валютної сфери та валютної політики

держави  загалом,  стабілізації  курсу  національної  валюти  та  зміцненню

ситуації у сфері монетарної політики України.

9. Валютна політика перебуває у тісному взаємозв’язку із трансформа-

ційними та монетарними процесами, що відбуваються в економікі України,

як відбувалося це і в країнах Центарльної та Східної Європи. Ці країни для

досягнення  стабілізації  своєї  економіки  використовували  різні  стратегії

проведення валютної та грошово-кредитної політики.

На  підставі  узагальнення  світового  досвіду  було  виокремлено  три

основні  режими  монетарної  політики,  що  застосовувалися  різними

державами для досягнення визначених цілей, а саме: таргетування обмінного

курсу,  таргетування  грошових  агрегатів  та  інфляційне  таргетування.  В

подальшому для вдосконалення сучасного законодавства України в області



101

валютного регулювання необхідні наступні дії:

1. Повний перегляд правил валютного контролю, скасування будь-яких

валютних обмежень.

2. Внесення змін до чинних актів НБУ.

3.  Поступове  внесення  змін  до  валютного  регулювання  України

шляхом  прийняття  закону  про  валютний  контроль,  яким  необхідно

передбачити вирішення окреслених проблем.

4.  Введення  в  обіг  валютних  деривативів  як  ефективного  засобу

хеджування валютообмінних ризиків.

5. Поступове зміцнення гривні, нарощення золотовалютних резервів.
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